

Табела 5.2. Спецификација предмета
Спецификацију треба дати за сваки предмет из студијског програма.

Студијски програм:	Основне струковне студије права
Назив предмета:	Људска права
Наставници:	Проф. др Владан Михајловић , Проф. др Дејан Мирковић , Проф. др Бојан Бојанић , Милица Мицковић
Статус предмета:	изборни
Број ЕСПБ:	6
Услов:	нема услова
Циљ предмета:	Развијање научних сазнања о: структури људских права у оквиру посебне гране права унутар међународног јавног права, основним правним институтима који се везују за људска права, конвенцијама на којима се заснива ова грана права; стицање способности тумачења и примене ове гране права у пракси; тумачење пресуда Европског суда за људска права, тумачење; Универзалне декларација о људским правима из 1948. године, Европске конвенција о људским правима из 1953. године, Међународног пакта о грађанским и политичким правима из 1966. године Завршног акта КЕБС из 1975. године и Повеље о основним правима ЕУ из 2010. године, тумачење најважнијих ставова Комитета за људска права УН.
Исход предмета :	Оспособљавање студената да: 1) У потпуности разумеју сложену структуру института који се везују за људска права; 2) Овладају кључним терминима и дефиницијама који се везују за људска права; 3) Сагледају карактеристике људских права и разумеју дистинкцију у односу на друге сродне и различите гране права, а посебно у односу на међународно јавно право; 4) Дискутују о основним тенденцијама у развоју ове гране права и дају предлоге за решавање проблема и правних празнина насталих током развоја људских права и његове примене у Србији; 5) Развију истраживачке и научне способности и да примене методолошко исправан приступ у проучавању праксе и правног положаја субјеката у овој грани права.
Садржај предмета:	<p><i>Теоријска настава</i></p> <p>Појам људских права у Америчкој и Француској револуцији, Декларација о правима човека и грађанина из 1789. године, основни међународни извори који регулишу модерна људска права, Универзална декларација о људским правима из 1948. године, Европска конвенција о људским правима из 1953. године, Међународни пакт о грађанским и политичким правима из 1966. године, Завршни акта КЕБС из 1975. године, Повеља о основним правима ЕУ из 2010. године, Европски суд за људска права у Стразбуру и његове најважније пресуде, Комитет за људска права УН, Устав Републике Србије и људска права, позитивно законодавство у Републици Србији и људска права, право на живот, право на рад, право на слободу кретања, слобода изражавања, слобода вероисповести, право на правично и фер суђење, забрана искриминације, индивидуална и колективна права.</p> <p><i>Практична настава</i></p> <p>Мисија УНМИК на Косову и Метохији и примена људских права 1999-2020, право на живот, право на рад, право на имовину, слобода изражавања, забрана дискриминација, слобода вероисповести, право на правично и фер суђење на Косову и Метохији после 1999 године, пресуде Европског суда за људска права, ставови Комитета за људска права УН.</p>
Литература:	Пауновић М., Кривокапић Б., Крстић И., <i>Међународна људска права</i> , Правни факултет, Београд, 2010 (стр 21-26, 125-203). Дитертр Ж., <i>Изводи из најзначајнијих одлука Европског суда за људска права</i> , Службени гласник,

Београд, 2006. (стр .359-397).			
Број часова активне наставе: 45		Теоријска настава: 2	Практична настава: 1
Методe извођења наставе Предавања, вежбе.			
Оцена знања (максимални број поена 100)			
Предиспитне обавезе	поена	Завршни испит	Поена
активност у току предавања	0-15	писмени испит	
практична настава	0-15	усмени испит	0-50
колоквијум-и	0-10	
семинар-и	0-10		
Начин провере знања могу бити различити наведено у табели су само неке опције: (писмени испити, усмени испит, презентација пројекта, семинари итд.....			
*максимална дужна 2 странице А4 формата			